

SLOVENEK.

Političen list za slovenski narod.

Po pošti prejemana velja:

Za celo leto predplačan 15 gl., za pol leta 8 gl., za četrt leta 4 gl., za jeden mesec 1 gl. 40 kr.

V administraciji prejemana velja:

Za celo leto 15 gl., za pol leta 8 gl., za četrt leta 4 gl., za jeden mesec 1 gl.
V Ljubljani na dom pošiljan velja 1 gl. 20 kr. več na leto.
Posamne številke po 7 kr.

Naročnino in oglasila (inzerate) vsprejema upravništvo in ekspedicija v „Katol. Tiskarni“, Kopitarjeve ulice št. 2.

Rokopisi se ne vračajo, nefrankovana pisma ne vsprejemajo.

Vredništvo je v Semeniških ulicah št. 2, I., 17.

Izhaja vsak dan, izveniš nedelje in praznike, ob pol 6 uri popoldne.

Štev. 130.

V Ljubljani, v četrtek 10. junija 1897.

Letnik XXV.

Cesar o jezikovnih naredbah za Češko.

Konservativni „Linzer Volksblatt“ poroča, da je pri vsprejemu načelnikov posameznih klubov desnice dejal cesar nasproti baronu Dipauliju:

„Ko bi bil jaz tega mnenja, da morejo jezikovne naredbe le količkaj škodovati nemškemu narodu, bi jih ne bil nikoli izdal. Toda jaz vem, da so le pretveza za druge namene. Zato me veseli, da so se vsaj zastopniki katoliških, popolno nemških alpskih dežel pridružili večini.“

To je ona najvažnejša izjava cesarjeva pri avdienci klubovih načelnikov desnice, za katero je prosil baron Dipauli cesarja, ako jo sme objaviti in je za to tudi dobil dovoljenje, da naj jo objavi, seveda previdno, to se pravi dobesedno, kakor jo je cesar govoril.

Ta izjava je zelo pomenljiva, ker kaže, da tudi na najvišjem mestu z vso odločnostjo obsojajo obstrukcijo, katera zabranjuje vsako resno delo v korist narodov in cele države. Kaže nadalje, da se tudi na najvišjem mestu smatrajo jezikovne naredbe kot najmanj, kar se mora sploh dati Čehom za uredničenje narodne enakopravnosti. Dalje sledi iz tega, da se priznava na najvišjem mestu, da se s temi jezikovnimi naredbami ni skrivil najtanjši las Nemcem v narodnem oziru. Ako torej „Neue Freie Presse“ z ozirom na te besede cesarjeve, katere je navedel „Linzer Volksblatt“, navaja vsa razjezena tudi druge besede cesarjeve, ki jih je govoril češkemu poslancu Kaizlu, da cesar želi imeti mir na Češkem, si s tem pač nič ne pomaga. Kajti ako hočemo napraviti iz teh besed kak logičen sklep, je gotovo jedino ta, da naj Nemci, katerim se z jezikovnimi naredbami ni napravila najmanjša krivica, odnehajo od svojih predprav, potem bo mir na Češkem, katera želi naš vladar.

Važne so te besede vladarjeve tudi zato, ker

se ni bati onih skrivnih vplivov, ki se v Avstriji pokažejo pri vsaki notranji krizi in ki izvirajo iz ogerskih ali pa izvenavstrijskih nemških krogov in so do sedaj večidel vselej neugodno odločevali za Slovane.

Pa tudi v drugem oziru so važne te besede vladarjeve, namreč za stališče nemških konservativcev ali toliko napadanih ultramontanskih klerikalcev. Vsaj so uprav ti ono grozno strašilo, katero slikajo v strašnih, kričečih barvah vsaki dan liberalni listi in vzlasti tudi slovenski, hoteč ohraniti s takimi frazami razpadajoč lažliberalizem. In za nemške konservative je z ozirom na javno mnenje, pri katerem imajo sedaj glavno besedo nemški nacionanci, jako težavno stališče, postaviti se za jezikovne naredbe na Češkem.

Omenjali smo že, kakšnemu lopovskemu zaničevanju so bili nemški konservativni poslanci izpostavljeni v državni zbornici. Dostaviti moramo, da jednako silna povodenj psov, zasmehovanja, proklinjanja morajo prestajati zunaj zbornice poslanci in njih volilci. Proti takemu toku vztrajati je junško delo in treba je bilo nemškim konservativcem krepke podpore za to. Dobili so jo, kakoršne gotovo niso sami pričakovali, od vladarja samega, ki jim je izjavil svoje veselje, da vztrajajo pri večini tudi če so zastopniki trdo nemških dežel, ker vedo, da z jezikovnimi naredbami se ni Nemcem v narodnem oziru skrivil prav nobeden las. Zato pa so nemško-konservativni poslanci šli brez strahu z Dunaja mej svoje volilce, vedoč, da podpirajo le pravično stvar, kakor to od vsacega strogo zahtevajo krščanska načela.

Na podlagi pravičnosti je mogoče napraviti v Avstriji narodni mir ter s tem zgraditi podlago za temeljito in vspešno gospodarsko delovanje.

Drugo vprašanje je, ali je grof Badeni kos tej veliki nalogi. Kolikor ga poznamo do sedaj, reči moramo, da tega do sedaj še ni pokazal. Njegova politika je jako omejena, je od danes do jutri brez daleč segajočih namenov in najhujša njena hiba je

polovičarstvo. Tega se Badeni vedno drži, s polovičarstvom meni ustrežati na vse strani, a ravno to polovičarstvo ga bo pokopalo. Namesto da bi bil krepko prijel za vajeti v zbornici, zaključil je državni zbor ter zbežal pred opozicijo. Sedaj bo zopet pričel Sisifovo delo ter poskušal spravo mej Čehi in Nemci, ko mu vendar že vrabci čivkajo na strehah, da je to prazno delo, pri katerem ni drugega pričakovati, kakor da bo Badeni poražen vsled svojih političnih napak, katerih poglavitna je polovičarstvo. Toda naj pade Badeni, nas tolaži zavest, da imamo v vladarju samem zagotovilo po besedah, katere smo navedli, da se izroči krmilo v roke vladi, ki se ne bo bala razgrajalcev, marveč bo resno in odločno lotila se dela, ki je Avstriji pogoj za obstanek, namreč združiti narode v skupno delo za duševni in gmotni napredek vsega prebivalstva, ki je sito praznih, umetno napravljenih narodnih borb ter želi resnega dela in seveda za to tudi sposobnih, resnih voditeljev.

Politični pregled.

V Ljubljani, 10. junija.

Zagrebski nadškof pri cesarju. Veliko so pisali zadnje dni listi o tem, da je bil zagrebski nadškof poklican k cesarju ad audiendum verbum. Povod temu so bili izgređi ob zadnjih volitvah v hrvatski sabor, o katerih vladne novine trdijo, da so jih zakrivali duhovni. Kdor pozna javne razmere na Hrvatskem, vé, da je to popolno zlagano. Duhovni hrvatski so storili le svojo dolžnost, katero sta jim pri volitvah narekovali vera in domovina, ko so se pri volitvah v veliki večini pridružili združeni opoziciji, katera je objavila program, sestavljen popolno v krščanskem smislu. Nadškof je moral to seveda odobravati, vzlasti ker vé, da hrvatska vlada name-rava, kader bo le količkaj kazalo, uvesti tudi za Hrvatsko civilni zakon in druge protiverske postave.— Židovsko-liberalni listi so škodoželjni naznanjali po svojih predalih, češ, da nadškof Posilović že zve na

LISTEK.

Dolg.

Spisal Jacques Normand.
(Konec.)

Vseh teh podrobnostij se še natanko spominjam. Prižgem si smodko: zadno — sem si mislil. Stanoval sem le par korakov od spalnice. Vse moje stvari so bile urejene. Čez četrte ure bi imelo biti vse končano.

Težka vrata se zapro za menoj. Stal sem zunaj; zazebe me. Stopim nekaj korakov dalje ter za denem ob nekaj trdega: — bila je moja beračica.

Med igro sem jo popolnoma pozabil. — Otrok se ne gane. Se vedno spi mirno, a v roki tišči podarjeni zlat.

Nekaj smešnega mi pride na misel. Kdo vé? ... Sreča je čudna reč. Z zlatom lahko dalje igram in lahko zopet vse nazaj dobim ... Ta zlat, ki je počival tako dolgo v tej nedolžni ročici mi lahko prinese srečo ... Tako je! ... Toda miloščina je, ki sem jo podelil otroku; da bi mu jo zopet vzel,

bi bilo nesramno! Toda dobil bodem ... Morda vse jedno dobim ... in potem ji dam podvojeno ... stokrat toliko nazaj.

Kakor hudodelnik pogledam krog sebe. Nikogar ni! Sklonim se k otroku ... stegnem varno roko ... in potipljem bliščeči zlat ... Ga imam že v roki ... vrnem se v klub, v igralnico nazaj in vržem zlat na zeleno mizo ...

Grof postajal je vedno bolj vznemirjen. Njegov obraz, doslej miren, je prihajal vedno bolestnejši ... Nadaljeval je le težko ...

„Dobil sem ... jedenkrat ... dvakrat ... in mislil sem že mali sirotici vrniti ... ji dati par zlatov ... Takoj! ... Toda sreča! Nestalna sreča! Morda bi bilo škoda jenjati ... Ne! Nadaljevati hočem ... Igram dalje ... in dobivam ... vselej ... čas prehaja ... odbila je že tri ... in v žepu imam 200.000 frankov. Igralci prosijo milosti ... Zagrabim dve polne pesti zlatov ter hitim doli po stopnjicah ... Ubogi, dragi otrok! Kako bode srečna! ... Kako lepo se bode vzbudila! ... Skrbel bodem za njeno bodočnost ... za celo njeno življenje ... srečna bode ... srečna po meni ... saj sem ji dolžan ... kajti rešila me je ... Naglo sko-

čim skozi vrata ... z razprostrtimi rokami hitim k nji ... Nikogar tu! ...

Ne! To je nemogoče ... Saj je ležala vender tukaj ... pred nekaj hipi ... oziram se ... veliki prostor je bil prazen, hladan in otožen, skozi gosto meglo so prodirali prvi žarki jutranje zore ... — Kje je ona, moja mala beračica ... moja rešitev ...

Mimo pride neki mož ... Vprašam ga ... osupnjen me pogleda ... videl ni ničesa, misli, da sem zblaznel, pospeši korake ter izgine v megli ...

Kje je? ... Po kateri poti je šla? ... Na desno? ... Na levo? ... Preletim ceste ... Nič, vedno nič! ... Ali bi bilo mogoče, da bi je več ne našel? Potem ostanem pa tat ... Da! ... Čisto navadno sem okradel to revico ... Saj je bil ta zlat njen ... in jaz sem ji ga vzel ... tat! — In ta zavest, da imam dovolj zlata, da jo osrečim ... osrečim celo njeno življenje ... če jo zopet najdem ...

Grem k policiji; čakam ure in ure dolgo ... — Naposled se odpre pisarna. Sprejmejo me ... Povem ves dogodek ter opišem svojo sirotko ... Popraševali bodo ...

Dunaju, kako daleč sega njegova oblast v političnih stvarih. Nadškof se je mudil pri cesarju celo uro. To kaže, da ni prišel vsprejet kake graje od strani vladarja, ker ta je ob takih prilikah izrečena v par minutah, marveč da je bil pozvan, podati od svoje strani sodbo o zadnjih dogodkih na Hrvatskem. Nadškof je prišel zadovoljen domov in ko je imel pri neki priliki več odličnih duhovnov okrog sebe, je dejal, da, če tudi so morda v prostrani nadškofiji nekateri, ki v vsem ne zadostujejo zahtevam popolnosti, vendar moram reči, da smo na pravem tiru in dokler ostanemo na tem potu, se nam ni potreba ničesar bati. Tudi „Neue Freie Presse“, ki pravi, da bo to povabilo cesarjevo ohladilo tudi bojaželjne ogerske škofe, mora omeniti zgoraj navedene besede nadškofa Posilovića, ki ji seveda niso prav nič po godu.

Dr. Kaizl pred svojimi volilci. Dr. Kaizl je eden najbolj vplivnih in najbolj nadarjenih poslancev v mladoškofskem državnozbornem klubu. Bil je v zadnjem času mnogokrat imenovan kot ministerski kandidat. Binkoštno nedeljo je sklical dr. Kaizl shod svojih volilcev ter jim pojasnoval politične razmere. On sodi, da se sedanje politične razmere razvijajo za Čehe ugodno. Dosegli so jezikovne naredbe ter s tem dobili za-se dobro stališče za nadaljna pogajanja. V adresi večine je vzlasti markantno označeno avtonomistično stališče, katero so vsikdar zastopali poslanci češkega naroda v državni zbornici. Veselo znamenje pri tem je posebno to, da se je za tak proticentralističen program dobila lepa večina v državnem zboru in da mu tudi vlada ni upala nasprotovati, dasi tudi ni imela poguma izreči se za tak program v onem obsegu, kakor je to povdarjala adresa večine. Ugodno za Čehe je tudi to, da je tudi mej Nemci mnogo poslancev, ki stoje odločno na avtonomističnem stališču in precej takih, ki so popolno hladni za centralizem. Glede pogajanj, o katerih so toliko piše, in ki se imajo pod vodstvom grofa Badenija vršiti mej Čehi in Nemci, dejal je Kaizl, da jih Čehi ne bodo odklonili, da pa za taka pogajanja ne poznajo druge podlage, kakor so jezikovne naredbe.

Ustavno vprašanje v Srbiji je, kakor znano, še vedno na dnevnem redu. Opozicijsalne stranke zahtevajo, da se vendar enkrat že zopet uvede zistirana ustava. Ministerski predsednik Simić je zato v posebnem razglasu pojasnil temu nasproti stališče vlade, ki vstraja še vedno pri svojem programu, po katerem je rešitev ustavnega vprašanja poglavitna podlaga za uravnavo družih važnih političnih in državno-pravnih vprašanj. Vlada bi bila to svojo nalogo že letos izvršila, da niso nastopili izredni zunanji dogodki, posebno grško-turška vojska, na katere je vlada morala obratiti vso svojo pozornost, zato da je bila pripravljena za vse slučaje. To postopanje vlade so odobravalе vse politične stranke v deželi in zato ni bilo drugače mogoče, kakor še dosedaj skupščino sklicati, da se rešijo nujno tekoče zadeve, ter da se vrše dogovori, kako rešiti ustavno vprašanje, da bo rešitev zadostovala vsem modernim zahtevam. — Vidi se, da čim manjše so državnice, tem rajše igrajo ulogo velikega. Srbski državnik naj bi raje skrbeli, kako zmanjšati ogromne dolgove, vsled katerih srbske prebivalce tlačijo neprimerno visoki davki.

Pot francoskega predsednika v Peterburg. Čas za potovanje predsednika francoske republike je sedaj določen. Kakor poroča „L'Univers“, odide Faure iz Pariza dne 25. julija v Peterburg, kjer bo na Petrovem dvorcu gost ruskega cara. Minister zunanjih stvari, generala Le Monton in Hagron ter admiral Gervais ga bodo spremljevali. Sli bodo po morju, kjer se bo v Cherbourgu predsednik ukrcal na ladijo.

Vojaška dolžnost v Belgiji sedaj, kakor znano, ni splošna. Kedor ima denar, se lahko odkupi, ali pa postavi za-se namestnika. Da je v teh razmerah vojaštvo brez posebne discipline in brez posebne moči, je jasno, ako pomislimo na sosednji tako izvrstno oboroženi velesili, kakor sta Nemčija in Francoska. — Zato je javno mnenje za uvedbo splošne vojaške dolžnosti. V nedeljo zastopniki te ideje napravijo velikanski shod v Bruselju, kjer bodo zahtevali splošno vojaško dolžnost. Dasi je konservativna vlada proti temu, je vendar mnogo katoličanov, vzlasti katoliških demokratov, ki tudi zahtevajo, da se odpravijo predpravice plemstva in bogatinov, da se uvede splošna vojaška dolžnost. Vojaški krogi pa so za to, ker bi se s tem vojaška moč Belgije pomnožila in štela do 300.000 vojakov.

Španska ministerska kriza je, kakor smo že brzojavno poročali, ugodno rešena. Ostalo je vladi na čelu dosedanje konservativno ministerstvo. Podrobnosti o tem dogodku objavljajo listi nastopno: Canovas je kraljici izročil ostavko in naznanil vzroke, zakaj da misli vlada odstopiti. Kraljica je nato poklicala predsednika senata in zbornice na posvet in potem se je dogovarjala z maršalom Martinez Campos. Ta je priporočil kraljici tako ministerstvo, ki se bo potrudilo za hitro rešitev zmedenih razmer na Kubi ter se ogibalo vsakemu prepiru z zedinjenimi državami. Maršal je tudi omenil, da ne odobrava postopanja generala Weylerja na Kubi ter ga ne smatra sposobnim red napraviti na Kubi. V tem smislu je tudi kraljica odločila, pridržala je sedanje ministerstvo, kateremu je pa naročila skrbeti za družega poveljnika na Kubi. Ali bo to zopet maršal Martinez Campos, kakor so španski listi poročali, se še sedaj ne ve. Reforme za Kubo je vladarica že potrdila in za njih izvršitev bo imenovan nov poveljnik.

Kreta. Francoska vlada je predlagala drugim velevladim, naj bi kot generalnega guvernerja za Kreto imenovale kacega Belgijca ali pa Holandca. Sedaj se velesile posvetujejo, kako bi uredile domačo vojsko na otoku, ki bi imela red vzdrževati, kadar bodo turške in ptuje posadke odplule. Posojilo za to vojaštvo, ki bi ne smelo več znašati nego 100.000 funtov šterlingov, bodo garantovale velesile same. Sploh se izraža želja, da bi se kretska vprašanje istodobno rešilo kot mirovna pogajanja v Carigradu. — S tem pa Grška ni zadovoljna, kajti na več krajih otoka se zopet prikazujejo grški prostovoljci, ki vznemirjajo prebivalstvo. Admirali so se vsled tega odločili, da s svojimi četami pričnejo prodirat v sredino otoka. Kakor se kaže, bode še kri tekla.

Kralj stamski v Vatikanu. Pretrekle dni vsprejel je Leon XIII. kralja iz Siama v Vatikanu s častmi, kakor se navadno skazujejo vladarjem.

der oprati. Ker nisem mogel tega naravnost, hočem to storiti na drug način. Neoženjen sem in jedini gospodar svojemu premoženju in ob jednem tudi očetovemu... Če ne najdem pred smrtjo svoje sirotke, hočem osrečiti več družih!

Grof molči nekaj časa. Potem se vzdigne in otrese z glavo, kakor bi se hotel znebiti žalostnih spominov. Nato reče z žalostnim nasmehom:

„Sedaj, prijatelji dragi, veste, zakaj ne vstopim več v noben klub; radi hude, morda celo pretirane vesti sem to prisegel; gotovo me bode te umeli, kakor tudi prejšnjo mojo razburjenost.“

Tri leta so pretekla. Grof je hodil vedno po potovanjih.

Pred nekaj dnevi so pa brali v časopisih te-le preproste vrstice:

„Iz Budimpešte nam naznanjajo smrt grofa R... V oporoki je ostavil vse svoje ogromno premoženje pariškemu ubožcem.“

Svoje male beračice ni našel.

Cerkveni letopis.

Posvečenje kapele sv. Cirila in Metoda v Loretu.

V „Glasniku biskupija bosanske in sriemske“ čitamo, kakor smo že včeraj omenili, da prevz. b. Strossmayer javlja svojim vernim v posebni okrožnici, da se bo dne 5. julija, v praznik sv. Cirila in Metoda v Loretu obavilo slovesno posvečenje nove slovenske kapele. Za to za nas Slovence važno slavnost obaviti bil je sam on tjekaj pozvan, ali toži se, da žalibog radi visoke starosti in netrdnega zdravja ne upa se na tako daljni pot, ali zamenil ga bo kateri drugi hrvaški ali slovenski biskup. Spominja nadalje udanost našega naroda do Marije, in kako da je nekdanj sv. hišica v naši hrvatski zemlji na Trsatu bivala.

Mej drugim prav lepo nagovarja svoje verne na romanje v Loret:

„Uspomena na taj sv. dogodjaj (prenešenja sv. kučice s Trsata u Loret) uznela je i zaniela je dušu i sree naroda našega hrvatskoga za Loretom, da sebe i sav narod svoj Njezinom Srcu i Njezinoj zaštititi preporuči. Sad evo tomu nadošao je još jeden vrlo važan razlog t. j. kapela posvećena sv. našam Apostolima Cirilu i Metodu. Komu je dakle moguće, neka se tom zgodom i prilikom v Loret 5. srpnja potruđi. Cim većim to brojem bude, tim će meni milije i ugodnije biti. — Vjera je božanstvena stvar, koju je Isus, Bog naš i Spasitelj naš na samom drvetu križa iz Srea svoga izlio i u naše sree presadio. Ona je put, život i istina. Ona je uskrsnuće naše i život vječni naš. Ona je izvor vječiti svake milosti, svakog dara i ga ovaj i za onaj svet. Cuvajmo dakle sv. vjeru, njegujmo ju i vršimo ju svakom zgodom i prilikom. Jer tko je vjeru u sebi i srcu uživao, uživao je Božji zalog svakoga dobra na ovom i na onom svijetu. Evo nam u tem smislu najliepše zgrade ove godine 5. srpnja (julija). Pohr-limo dakle mnogobrojni na taj dan u Loreto i pred sv. kućem Nazaretskom i pred sv. oltarom apostola naših sv. Cirila i Metoda preporučimo Jsusu, Majki Božjoj i sv. Apostolima našima cielu crkvu kat. i sv. Otea papu, glavu sv. Crkve naše, Lava XIII., preporučimo domaću našu crkvu hrvatsku, a preporučite i mene siromaka starea, koj već na rubu groba stojim. Preporučimo sav narod svoj, sve obitelje svoje i sami sebe, da nas Bog vazda pomogne i blagoslovi i da nam osobitim načinom dar sv. vjere uvijek vatren u duši i srcu uzdrži. Sve će pako, koji se na to odlučili budu, najiskreniji moj blagoslov i na putu i u Loretu pratiti.“

Vodstvo tega romanja v Loret prevzel je dr. Mato Novosel, tajnik biskupov. — Od tod se je najbrže razneslo po novinah, da se pripravlja romanje s Trsata v Loret. Ali bo pa šlo s Trsata ni še točno javljeno — ali na vsaki način bi to najceneje in najpripravnije bilo — samo ako bode parobrodov na razpolaganje. Sicer se bo pa to lahko kmalo izvedelo in javilo.

Dnevne novice.

V Ljubljani, 10. junija.

(Stolna procesija sv. Telesa dan.) Zarad izrednih razmer stolna procesija sv. Telesa dan tudi letos ne more iti po običajni poti, ampak pojde ob ugodnem vremenu tako-le: Iz stolne cerkve izide ob navadni uri, ter gre izpred škofije skozi špitalske ulice, čez frančiškanski most na Marijin trg, kjer bo pred frančiškansko cerkvijo prvi blagoslov; od tod se pomika skozi Wolfove ulice po severni strani kongresnega trga mimo kazine k uršulinski cerkvi, kjer bo drugi blagoslov; od tod se zavije po južni strani kongresnega trga v gosposke ulice na Valvazorjev trg, kjer bo pred nemško cerkvijo tretji blagoslov; potem gre skozi križevniške ulice, po bregu, skozi črevljarske ulice, čez Jurčičev trg in Hradeckijev most pod trančo na mestni trg, kjer bo pred mestno hišo četrti blagoslov in od koder se vrne sprevod zopet nazaj v stolnico.

(Birmovanih je bilo) binkoštno praznike v stolnici 1745 birmancev, in sicer v nedeljo 1455, v ponedeljek pa 290.

(Dopolnilne volitve v odbor „Slovenske Matice“.) Na dnevnem redu XXXII. rednega občnega zbora, ki bode, kakor se je že objavilo, dne 23. junija t. l., so, kot običajno, tudi dopolnilne volitve v odbor. Letos izstopijo iz odbora gg.: 1. Grasselli Peter, 2. dr. Lesar Josip, 3. Rutar Simon, 4. dr. Starč Josip, 5. Stegnar Feliks, 6. Svetec Luka, 7. Tavčar Aloj-

Tudi sam grem na lov... Preletim ves Pariz; preiščem vse revnejše, najbolj oddaljene okraje, upajoč, da se me bode usoda usmilila ter mi vrnila otroka... Prešlo je osem, štirinajst dnij... nobenega sledu pri policiji... in tudi jaz nisem opravil ničesa...

Morda bode te menili, da me je brezvspešno poizvedovanje kmalu utrudilo, da sem obupal? Nikakor ne. Le jedno misel sem imel: najti jo ter ji vrnuti, kar sem ji vzal. Da, vzal! Ničče mi ne more zmanjšati krivde. Kdo ve? Ali nisem bil še bolj kaznjiv, kakor sem mislil? Ta zlat, ki sem ji ga dal, pa zopet vzal, bi morebiti tudi njo osrečil, jo iz ubožstva izkopal... obvaroval sramote... sedaj pa strada!...

Iskal sem, neprestano iskal... že nad 30 let... in našel ničesa... Najbrže je umrla uboga sirota... ali še slabše... In če pomislim, da sem jo morebiti kedaj srečal, z njo govoril, ne da bi vedel, da je ona!... Ona je!... Daj ji nazaj, kar si ji ukradel!...

Ako se kaj posebnega ne pripeti, je ne bodem našel nikoli več. Toda svoje krivde se hočem ven-

zij, 8. Vavrù Ivan in 9. Zupančič Anton. — Da se glasovi po nepotrebnem ne cepijo, priporoča več društvnikov omenjene gospode, ki so že dejansko pokazali, da so za društvo in njega prospeh vneti, v zopetno izvolitev. Mesto pokojnega Navratila, kateremu je tudi letos potekla štiriletna doba, priporoča se pa kot deseti odbornik prof. dr. Murko, ki si je kot neodbornik pridobil za društvo že velikih zaslug.

(Deželni predsednik baron Hein) se je danes vrnil z blagorodno gospo soprogo iz Battaglie v Ljubljano.

(Skupno službo božjo na Rožniku) imajo delavci iz ljubljanske predilnice v nedeljo, dne 13. junija ob 9. uri zjutraj. Pri sv. maši bodo peli pevci sl. pevskega društva „Zvon“. — K tej slovesnosti vabijo vse svoje tovariše in prijatelje

predilniški delavci.

(Blagoslovljenje zastave pevskega društva „Ljubljane“) ki se vrši dne 27. t. m., bode kakor se čuje, velik naroden praznik, na katerega se zbera zastopniki vseh Slovencev. Zastava se blagoslovi z dovoljenjem njega prevzvišenosti g. knezoškofa Jakoba v trnovski cerkvi. Dosedaj je že oglašanih nad 30 društev, pričakovati pa je, da se jih odzove še lepo število. Tržaški Slovenci prirede o tej priliki poseben vlak v Ljubljano. Razume se, da bode prebivalstvo našega mesta tržaške slovenske trpine slovesno vsprejelo. Velezanimiv vsopred slavnosti priobčimo skoro, za sedaj omenjamo le, da dela „Ljubljana“ za slavnost kar najobširnejše priprave. Kdor ima 27. t. m. čas, naj poleti v Ljubljano, da se oživi ob čistem narodnem navdušenju, katerega bodo tedaj izvenkranjski Slovenci prinesli naši beli Ljubljanici.

(Na živinski semenj) so 8. t. m. pripeljali 800 konj in volov, 304 krave in telet, skupaj 1192 živine. Kupčija je bila bolj slaba in cene primeroma nizke, ker ni bilo na sejm tujih kupovalcev.

(Misijon. — Spomenik Baragov.) Z Dobrnich se poroča: Trije veleč. gg. oo. Lazaristi vodili bodo od 28. junija do 6. julija sv. misijon v Dobrnichah; ob tej priliki odkril se bode 29. junija tudi spomenik ob stoletnici postavljen v farni cerkvi slavnemu misijonarju in škofu Baragu.

(Nezgodbe.) Toča je pobila dne 5. t. m. po vipavskih občinah Goče, Lože in Manče ter vzlasti po vinogradih napravila veliko škodo. — Hišni posestnik in mizar Viktor Pajer iz Vevč je zbolel vsled pljučnice ter se je v bolezni večkrat mešal ter enkrat v takem stanu dne 1. junija zbežal iz svoje hiše. Našli so ga 7. t. m. na nekem grmu pri Ljubljanci obešenega. — Binkoštno nedeljo so našli 27 letnega kovača Mateja Solarja na travi ležečega in mrtvega. Najbrže da ga je zadel mrtvoud vsled preobilo spitega žganja.

(Iz Strug) 8. jun. Več let je nam prizanašala toča, binkoštni ponedeljek popoldan ob treh je pa hudo zbila posebno vasi Pricerkvi in Lipa. Popred je nam sneg žita polomil in sadje vzel, iz snega je prišla povodenj in je poblatila travnike, zdaj pa še toča, zares slaba prihodnost za kmetovalca! — Prvega junija po noči je pa strela vžgala hlev v sosedni vasi Žvirče, hnujske fare, pri sosedu ubila lepo kobilo in velicega vola in pri drugem sosedu ubila tudi enega junca in pet koza. — Potrebno je moliti: Treska, toče in hudega vremena reši nas, Gospod!

(Izletnikom z Glasbeno Matico v Postojino) služi naj v vednost, da se bodo dobivali železniški listki za vožno v zameno za prejete znamke v soboto, dne 12. t. m. popoldne do 6. ure v trgovini g. Lozarja na Glavnem trgu. Udeležniki naj bi si gotovo o tem času poiskali listke, ker je število udeležencev veliko in bi ne bilo mogoče na kolodvoru pred odhodom listke razdeliti. Opetovano opozarjamo izletnike, da se v isti tvrdki oglase za skupni obed — kovert 70 kr. do petka opoldne (11. t. m.) da bode mogoče naročnikom vsestransko ustreči.

(Zadruga obrtnikov sodnega okraja v Črnomlju.) Dne 6. junija popoldne se je sošel začasni zadržni odbor, ki šteje dvanaest udov, v gorenjih prostorih Fran Jermanove gostilne. Sklenili so, da bo 21. junija dopoldne pri okrajnem glavarstvu volitev predsednika, predsednikovega namestnika in odbora. Ob eni uri popoldne bode po zborovanju skupni obed, med katerim bo svirala mestna godba. Ker je zadruga velikega pomena in koristi za ves sodni okraj, zato se uljudno vabijo vsi obrtniki tamošnjega okraja, da se v polnem številu vdeležijo volitve. Zadruga ima namen gojiti čut obrt-

niške skupnosti in povzdigovati stanovsko čast ter varovati obrtnike pred slepilno konkurenco.

(Z Radovice.) 9. jun. Zanimalo Vas bo, če vam par vrstic pišem o novih vinogradih. Zasadili smo že mnogo in zdaj pridno požlahtujemo. Tudi onih parcel, ki že rode, je lepo število. Trta je nastavila bogat zarod; grozdje cvete pri lepem gorkem vremenu. Upanje je, da kolikor bo vina, bo tudi dobro. Pa jedna stvar nam gre navskriž. Grozdna plesnoba (oidium Tuckeri) se je letos prikazala v tolikem obilju kakor doslej še nobenkrat. Napadla je zlasti kraljevino in modro portugalko in kedor ni pravočasno žveplal, bo glede na ti dve vrsti malo nategal, dasi sta ravno ti dve trti posebno bogato z grozdem obloženi. Koder grozdje še ne cvete, naj žveplajo, če zapazijo, da se po grozdu razširjajo tanke nitke in je gozd tak, kakor bi bil potresen s pepelom. Prvo žveplanje se mora vršiti pred cvetjem, drugo, kadar so jagode debele kakor konopljeno zrno. Žveplanje je pa sigurno sredstvo proti plesnobi.

(Strela.) Z Blok 8. jun. Na binkoštni ponedeljek popoldne ob 1/2 2. je treščilo v zvonik bloške podružnice pri sv. Duhu. Strela ga je nekoliko prerahljala in na večih krajih poškodovala, razrušila vrata, ki peljejo iz kora na zvonik, in švignila v cerkev, katero je zopet sempatje opraskala. Sreča je, da ni vžgala, še večja sreča pa je, da ta nevihta ni prišla opoldne, ko je bilo vsled žeganja tu cerkveno opravilo; kakošna nesreča bi se bila lahko zgodila!

(Koroške novice.) Iz Celovca, dne 9. junija: Naš rojak, g. Alojzij Progar, akad. podobar v Celovcu, se je poročil dne 30. maja v Silberreggu z gđno. Karolino Rainer. Čestitamo! — Svitli cesar je podelil g. Al. Kušarju, policijskemu oficijalu v Celovcu, rodom Slovincu, zlati križec za zasluge. — Drugo porotno zasedanje se vrši v Celovcu od 21. do 26. junija. Pred porotnike pride 20 obtožencev. — Znana socijaldemokratinja Noetscher z Dunaja, ki je zadnjič spreobračala „nemške“ Velikovčane, je oznanjevala dne 29. maja ruže socijaldemokratični evangelij tudi v Celovcu, od koder je romala v Breže in Volsberg. — Blizu Lukave v Zgornji Ziljski dolini so se prikazale divje zverine (volkovi ali medvedi) ki napravljajo med ovcami na planinah obilno škodo. — Nemški „vereinshaus“ hočejo zidati Velikovčani. Samo tega jim je še treba, da bode tam nemška glorijska popolna, ali kaj!? — „Bauernbund“ bode rogovilil dne 13. t. m. v Himmelbergu, kjer ima svoj občni zbor, potem pa „bauerntag“. Poslanca Lemiš in Eisele bodeta govorila v političnem položaju. Ali bodeta kmetom tudi pripovedovala, kako sta razgrajala v drž. zboru in pomagala zabijati denar ljudstva? — V nedeljo dne 13. t. m. po popoldanski službi božji ob 3. uri bode g. dr. E. Kramer, c. kr. kmetijske družbe potovalni učitelj, poučeval o živinoreji pri Hamru v Vogerčah. Kmetje udeležite se tega poduka v obilnem številu.

(Iz celovške škofije.) V stalni pokoj gré č. g. Ant. Oblak, župnik na Gozdanjah. — Č. g. Jož. Drdlik, prozvisor v Gorenčah, je prestavljen kot provizor v Krčanje. Faro Gorenče bode oskrboval č. g. Jan. Volavčnik, župnik na Rudi. — Razpisani ste do 20. jul. fari Pisweg in Maltein. — Mil. g. knezoškof so podelili na binkoštni ponedeljek 23 gospodom bogoslovcem in 1 bratu kapucinu nižje mašniške redove. — Prihodnjo nedeljo, dne 13. t. m. bodo blagoslovili mil. g. knezoškof novi glavni oltar župnijske cerkve v Velikoveu. Kakor znano, je krasni oltar delo našega rojaka, gospoda Al. Progarja.

(Kmetiska zadruga v Celovcu.) Piše se nam: C. kr. deželno kot trgovinsko sodišče v Celovcu je z odlokom od dne 25. maja 1897, št. 4211, potrdilo pravila „kmetiske gospodarske zadruge za Celovec in okolico, registrovane zadruge z omejenim poroštvom“. Udje prvega odbora so gospodje: Jan. Ure v Voglah, načelnik; Jan. Fritz v Stražišču, njegov namestnik; V. Podgore, vikar v Celovcu, tajnik; J. Božič p. d. Telijan v Pokrčah; J. Sorgo v Smartnu; A. Jäger v Voglah; Janez Singer v Strugi; M. Prosekar v Kotmarivasi; M. Rebernik v Žrelcu; M. Holiber v Hodišah; J. Kordeš v Medgorjah; L. Drešl v Vetrinju. Zglasila in naznanila je pošiljati gospodu tajniku V. Podgorecu. Uradovalo se bode začasno v prostorih slovenske posojilnice, Pavličeve ulice št. 7, in sicer ob četrtkih od 10. do 12. ure predpoludne in od 1. do 3. ure popoldne ter ob sobotah od 10. do 12. ure predpoludne.

(Požar v St. Vidu ob Glini.) Iz Celovca, dne 9. junija: Danes popoldne je došlo semkaj brzojavno poročilo, da je nastal v mestu St. Vid ob Glini velik požar. Nekateri pravijo, da gori bolnišnica usmiljenih bratov, druga poročila pravijo, da je v ognju pol mesta. Tukajšnja požarna bramba je odhitela na pomoč.

(Prošnja!) Iz Celovca, dne 9. junija: Da učenci naše „Narodne šole“ v Velikoveu ob slovenskih prilikah morejo dostojno nastopiti tudi na zunaj, omislila se jim je nova šolska zastava. Izdelale so jo č. šolske sestre v Mariboru. Zastava ima na jedni strani podobo Matere Božje z Jezuškom v naročji, na drugi podobo sv. Cirila in Metoda. Castite mariborske sestre dodajo dva traka. Na jednem je napis: „Naša ljuba Gospa, prosi za nas Boga!“, na drugem pa: „Sv. Ciril in Metod, prosita za naš rod.“ — Da se pokrijejo stroški za zastavo, obračamo se tem potom do vseh slovenskih rodoljubkinj in rodoljubov z milo prošnjo za radodarne doneske, kateri naj se blagovolijo čim preje doposlati upravništvu „Mir-a“ v Celovecu.

(Veliki izgređi pod Škednjem.) Minuli teden je prišlo do velikih izgređov med domačimi in italijanskimi delavci na gradnji plavžev pod Škednjem. „Edinost“ o tem proča: Vzrok pretepu je bilo dejstvo, da so Italijani razstreljivali zemljo ravno opoldne in je kamenje letelo tikoma pred domače delavce, ki so obedovali na drugi strani. Mine so bile prirejene tako, da je kamenje moralo leteti na tisto stran. Poleg domačih delavcev je bilo tudi žensk, ki so donesle kosilo in pa otrok. Dva otroka sta bila ranjena. Domači delavci so bili seveda silno preplašeni, ker so se bali za svoje življenje. Ko je omenjeni nadzornik vprašal nekega Italijana, kdo da je naredil to, odgovoril je isti predržno: Jaz! Na to nadzornik: Ali ne veste, da je razstreljevanje dovoljeno le zjutraj in zvečer! Kako se pišete? Italijan predržno: Kakor včeraj! Navzoči domači delavci pa so pripomnili: Vi bi nas bili morali obvestiti o tem, da nameravate razstreljivati zemljo! Na to pripombo so Italijani udrlji na domačine z vsem, kar jim je bilo pri rokah. In navstal je pretep, katerega se je udeležilo do 300 oseb. Toda ranjenih je bilo le par oseb. To je bil ves dogodek. Povdariti moramo, da zatrjuje „Triester Tagblatt“, da pretep ni navstal vsled narodnega nasprotstva, iz česar moramo sklepati, da se je stvar res vršila tako, kakor poročamo mi, ne pa, kakor je poročal „Piccolo“. V še boljše označenje toli proslavljene miroljubivosti italijanskih delavcev bodi navedeno tu, da so minulo nedeljo o polnoči v Škednju zaprli nekega Italijana imenom Onorato Fusconi, ki je nevarno pretil nekemu Slovincu: „Pridi ven, slovenska . . . , da te razrežem na kose.“ Pri Fusconiju, ki je član anarhističke stranke, so našli 28 cm. dolg nož. Nasproti „Piccolovemu“ poročilu moramo konstatovati, da ni res, da so bili Škedenjci v boju proti Italijanom! Škedenjcev je le kakih 40 tam na delu in še ti hodijo večinoma v vas obedovat. Le nekoliko jih je obedovalo na oni strani, kamor je letelo kamenje in še ti so zbežali. Pretepa so se udeležili delavci sploh, ne pa Škedenjci. Konstatujemo nadalje, da je bilo v vasi vse mirno in da so vaščani zvedeli, kaj se je zgodilo, še le od onih žensk, ki so nesle kosilo. Konstatujemo, da so bili tudi nemški delavci razjarjeni na Italijane, in to še potem, ko so se drugi delavci že pomirili. Namen je jassen, zakaj „Piccolo“ vsó krivdo meče na Škedenjce. Povoda išče, da bi mogel hujskati meščane zoper okoličane. To so tisti prijatelji okoličanov, ki ne opuščajo nobene prilike, da ne bi blatili našega ljudstva!!! Inozemci se hvalijo, domačini pa črnijo. To bodi zopet v pouk okoličanom! — Kakor čujemo, je nekoliko Italijanov že ostavilo delo ali pa jih žene proč — slaba vest in se boje kazni.

Društva.

(Slov. katol. delavsko društvo) priredi v nedeljo dne 13. junija popoldne ob 3. uri shod v Mengšu. Shod bode v župnijskih prostorih, in sicer pri lepem vremenu zunaj, pri neugodnem pa v notranjih prostorih, s sledečim vsopredom: a) Kaj hoče krščanski socijalizem? b) Politični položaj. c) Raznoterosti. — K temu shodu vabi najuljudnejše slovensko delavsko ljudstvo in njega prijatelje

Odbor.

(Katoliško delavsko društvo za Prevalje in okolico) ima v nedeljo dne 20. junija pri Steklu v Farni vasi svoj mesečni shod. Začetek ob 3. uri popoldne. — Shod na praznik Vnebohoda je bil prav dobro obiskan. Go-

vorila sta gospoda kaplana Križaj in Eichholzer in več delavcev. Pristopilo je nekaj novih udov in društvo vidno napreduje.

Telegrami.

Dunaj, 10. junija. Nekateri listi so raznesli novico, da je predsednik državne zbornice dr. Kathrein naznanil svojim volilcem, da odloži svoj državnozbornski mandat. Iz zanesljivega vira se pa poroča, da je ta novica popolno neosnovana.

Dunaj, 10. junija. Sinoči je bila burna seja v mestnem zboru zaradi pomote o predlogu, da se prispevek zavarovalnih društev poveča. Jeden antisemitov, čegar ime je bilo pri glasovanju že prebrano, je na poziv županov še glasoval. Liberalni zastopniki so oporekali, češ da glasovanje ni pravilno. Ker se predsednik ni zmenil zato, jeli so liberalci kričati in razbijati, toda župan se ni zmenil zato, nastavljal je ob poročevalce stenografe in tako se je v največjem šumu mirno reševal dnevni red. Manjšina je vpila, da to ne gre, a župan jim je odgovoril, da naj bodo mirni, pa bo vse pravilno. Ker so videli liberalci, da z obstrukcijo niso tako srečni, kakor v državnem zboru, so zapustili dvorano in vložili protest proti županu na cesarsko namestništvo.

Gorica, 10. junija. Pri dopolnilni volitvi prvega razreda za mestni zastop goriški je bil s 151 glasovi izvoljen župan Venuti.

Levov, 10. junija. Sodnijska obravnava proti izgreznikom v Davidovem, povodom zadnjih državnozbornskih volitev so se završile. Zatoženih je bilo 29. Od teh jih je pet oproščenih. Drugih 24 je kaznovanih zaradi javnega nasilstva in hude telesne poškodbe, ter zaradi upora proti javnim oblastvom v zapor od treh tednov do pet let.

Berolin, 10. junija. Shoda nemških juristov v Gradcu, ki je bil letos napovedan za september, ne bo, ker se ga radi jezikovnih nasprotij vladajočih sedaj v Avstriji, zastopniki iz Nemškega ne vdeležo.

London, 10. junija. „Standard“ objavlja dopis iz Carigrada, v katerem oistro napada angleškega poslanika v Carjem gradu, ter mu očita, da s svojim nediplomatičnim postopanjem spodkopuje vglad Angleške v Carjem gradu. Pravijo, da je stališče poslaniškovo zelo omajano.

Atene, 10. junija. Casniki svetujejo Krečanom, naj vsprejmejo avtonomijo. Obljube admirarov, da dobe Krečani svojo lastno vlado, so napravile na prebivalce ugoden vtis.

Carigrad, 10. junija. Admirali so sklenili s pomočjo vojakov evropskih velevlavstij prodirati v notranje kraje na otoku Kanea, ker se čuje, da vlada na otoku anarhija.

Carigrad, 10. junija. Pogajanja glede miru se nadaljujejo. Tajniki odposlanstev Angleške, Rusije in Italije so odšli preko Soluna na tesalsko mejo, da se pouče o določitvi meje in o sedanjih razmerah v Tesaliji.

Umrli so:

8. junija. Amalija Koelj, učiteljeva žena, 38 let, Kongresni trg 2, jetika.

V bolnišnici:

5. junija. Ana Uran, krojačeva žena, 38 let, jetika.
6. junija. Johana Eržen, delavčeva hči, 2 mes. jetika. — Marka Šepič, mizar, 38 let, jetika. — Marjana Škarjevec, šivilja, 64 let, pljučnica.
7. junija. Ivan Hausrucker, c. kr. deželni brambovec, 23 let, brambovska cesta 6, se je vstrelil.

Meteorološko poročilo.

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura po Celziju	Vetrovi	Nebo	Mokrina v 24. urah v mm.
9	9. zvečer	731.4	14.4	p. m. szah.	nevintna	
10	7. zjutraj	733.3	12.6	sl. vzh.	oblačno	75.1
	2. popol.	734.2	18.8	sl. jzrah.	skoro obl.	

Srednja večerajšnja temperatura 16.0°, za 1.0° nad normalom.

Stanarinske knjžice

za stranke z uradno potrjenimi določbami hišnega reda v slovenskem in nemškem jeziku, z razpredelbo za vplačevanje stanarine, vodovodne in mestne doklade, dobé se komad po 15 kr., 10 komadov vkup 1 gid. v Katol. Tiskarni v Ljubljani.

Najboljša, najtrpežnejša in najelegantnejša kolesa za vozarenje (bicikli) so

Dürkopp-ovi „Diana“

katere ima v zalogi za Kranjsko

IVAN JAX v Ljubljani, Dunajska cesta 13.

Katalogi zastonj in franko. 398 20-11

Pouk v vozarenju v lastni vozarni je za kupovalce brezplačen.

Ljubljana, dne 2. junija 1897.

P. n.

Usojam si uljudno naznaniti, da sem poleg svoje dosedanje trgovine s papirnatimi vrečami in s papirjem na debelo otvoril na tukajšnjem trgu

na Sv. Petra cesti št. 6

tudi še na novo ustanovljeno

prodajalnico

kjer bodem razpečaval isto tako na drobno

papir vsake vrste, kakor tudi vse druge pisalne in risalne potrebščine.

Posebno o ozarjam na različne uvedene najnovejše specialitete v napominjnih strokah, kakor tudi na nove šolske zvezke, katere sem priredil v prid „Učiteljskemu konviktu v Ljubljani“.

Nadalje prevzel sem razpečevanje „narodnega papirja“ v prid „Narodnemu domu“ ter se pri meni nabaja tudi izključna zaloga „Ciril-Methodovih svinčnikov“, katere sem založil v družbene namene.

Pričakuje prav obilnih in mnogobrojnih naročil, zagotavljam sl. občinstvu cene in vsikdar točne postrežbe ter se priporočam z najodličnim spoštovanjem

Jos. Petrič,

Izdelovatelj papirnatih vreč, šolskih zvezkov ter tovarniška zaloga papirja v Ljubljani.

392 5-4

Prevzetje sedlarske in jermenarske obrti.

Podpisani si dovoljujem sl. občinstvo in prečastito duhovščino obvestiti, da sem prevzel kupnim pótém

sedlarski in jermenarski obrt

(preje tvrdka Fr. Velkavrh)

v Ljubljani, na sv. Petra cesti št. 34 (v Levčevi hiši).

Priporočam se uljudno ter se nadejam obilnih naročil zagotavljajoč, da mi omogoča več nego desetletno strokovno delovanje v velikih podjetjih na Dunaju, v Gradcu in Budimpešti točno, natančno in solidno izvrševanje vseh meni izročeni naročil po kolikor možno nizki ceni.

V zalogi imam raznovrstne fino izdelane **konjske oprave, sedla, komate**, kakor tudi druge v stroko se vštetoje predmete lastnega izdelka.

(395) 3-2 Veselostovanjem

Vse poprave sedlarskih, jermenarskih, torbarskih in usnjatih izdelkov se hitro in ceno izvršujejo.

Fran Primožič,
jermenar, sedlar in torbar.

Izdelovanje jermen za stroje

Dunajska borza.

Dne 10. junija.		Dne 9. junija		Kreditne srečke, 100 gid.	
Skupni državni dolg v notah	102 gid. 25 kr.	4% državne srečke l. 1854, 250 gid.	155 gid. 75 kr.	4% srečke dunav. parobr. družbe, 100 gid.	198 gid. 75 kr.
Skupni državni dolg v srebru	102 . 25 .	5% državne srečke l. 1860, 100 gid.	158 . 75 .	Avstrijskega rudečega križa srečke, 10 gid.	20
Avstrijska zlata renta 4%	123 . 20 .	Državne srečke l. 1864, 100 gid.	159	Rudolfove srečke, 10 gid.	25 . 25 .
Avstrijska kronska renta 4%, 200 kron	100 . 75 .	4% zadolžnice Rudolfove želez. po 200 kron	99 . 35 .	Salmove srečke, 40 gid.	72 . 50 .
Ogerska zlata renta 4%	123 . 05 .	Tisine srečke 4%, 100 gid.	141 . 10 .	St. Genois srečke, 40 gid.	75
Ogerska kronska renta 4%, 200 kron	99 . 90 .	Dunavske vranavne srečke 5%	127 . 60 .	Waldsteinske srečke, 20 gid.	59
Avstro-ogerske bančne delnice, 600 gid.	958	Dunavsko vranavno posojilo l. 1878	108 . 50 .	Ljubljanske srečke	22 . 25 .
Kreditne delnice, 160 gid.	366 . 40 .	Posojilo goriškega mesta	112 . 50 .	Akcije anglo-avstrijske banke, 200 gid.	159 . 75 .
London vista	119 . 50 .	4% kranjsko deželno posojilo	98 . 75 .	Akcije Ferdinandovev železn., 1000 gl. st. v.	3541
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. velj.	58 . 65 .	Zastavna pisma av. osr zem.-kred. banke 4%	99 . 80 .	Akcije tržaškega Lloydja, 500 gid.	380
10 mark	11 . 73 .	Prijoritne obveznice državne železnice	225	Akcije južne železnice, 200 gid. sr.	87 . 25 .
10 frankov (napoleonidor)	9 . 52 .	južne železnice 3%	181	Dunajskih lokal. železnice delniška družba	—
Italijanski bankovci	45 . 32 1/2 .	južne železnice 5%	126 . 30 .	Montanska družba avstr. plan.	97 . 85 .
C. kr. cekini	5 . 65 .	dolenjskih železnice 4%	99 . 50 .	Trboveljska premogarska družba, 70 gid.	163
				Papirnih rubljev 100	127

Nakup in prodaja

vsakvrstnih državnih papirjev, srečk, denarjev itd. Zavarovanje za izgube pri šrebanjih, pri izšrebanju najmanjšega dobitka. Kelantna izvršitev naročil na borzi.

Menjarnična delniška družba „MERCUR“
Wollzeile št. 10 Dunaj, Mariahilferstrasse 74 B.

Pojasnila v vseh gospodarskih in finančnih stvarih, potem o kursnih vrednostih vseh špekulacijskih vrednostih papirjev in vestni svéti za dosego kolikor je mogoče visocega obrestovanja pri popolni varnosti naloženih glavnice.